

Magyar Nemzeti Múzeum Széchényi
könyvtára
Budapest 80

SAFA UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 óráko

Milliókat keresnek a posztógyárak

Miért áll a bajai posztógyár?

Ismételten szövéttük a bajai posztógyár ügyét.

Most meg éppen szólalnunk kell, mert itt van február vége és a beígért terminus ellenére mégis áll a gyár.

Jó néhány hivatalnoknak és néhány száz munkáscsalácnak nincs keresete, de azt sem tudja mikor lesz?

Tájékozást nem kapunk, semmiféle mozgalmról nem hallunk a gyár érdekében.

Nem mintha a Rothschild tőke sorsa érdekelne bennünket, hanem a gyár által foglalkoztatott alkalmazottak megélhetése és a fogyasztásuk révén érdekel a bajai piac.

Ine bizonyosság, hogy a gazdasági kérdésekhez szaktudás is és azonfelül bizonyos közgazdasági áttekintés is szükséges.

Egyes naturbursoknak politizáló ravaszkodása itten már nem elég.

Ezzel csak a választásoknál lehet sikereket aratni.

Alább közlünk két cikket a fővárosi lapok közgazdasági rovatából.

Mindkettő valóságos vádirat egyes posztógyárak, illetve bizonyos helyi érdekeltségek s a mai rendszer ellen.

Az olvasóra bizzuk, hova alkalmazza az analogiát.

Bevezetől elismerhetjük, hogy helyes gondolat volt az ipari fejlődésben a monarchia által visszaszorított országok új utra térése, az iparpártolás.

Kormányaink jól akartak ezzel is, hogy szövőiparunkat tulzott vámvédelemmel oly erőssé akarták tenni, hogy a belső piacot teljesen elléssa és ezenfelül kivitelre is dolgozhasson.

Ennek a célnak érdekében azonban oly tulzott, oly protekciós vámvédelemben részesítették szövőgyárainkat, hogy az ennek következtében kialakult nagy árakat a fogyasztópiac nem bírta elviselni.

A fogyasztó egyszerűen visszavonult.

A közgazdasági rövidlátás és a nagytőke kapzsisága megboszulta magát.

Ez az egyik bűn.

A másik az, hogy az egyes gyárak kétféleképpen vétkeztek.

Egyrésztük a tulzott protekció oltalma alatt készült a hétszűk esztendőre. Óriási nyereségeket tartalékoztak, mert tudták, hogy a dédelgetés nem tarthat mindvégig.

Ezt igazolja pl. a „Kramer Testvérek Textilipari R. T.” mérlege, mely néhány év alatt elért 68 millió pengő tartalékot mutat ki, emellett félmillió pengő osztalékot fizet.

Mindent természetesen a fogyasztó zsebéből.

Más részük viszont nem volt ilyen óvatos és mivel a dédelgetett vidélem alatt hozzászórtak a könnyű kalkuláláshoz, a fogyasztók elszegényedése következtében exportra szorult, de itt már nem volt versenyképessége.

(A kényeztetett gyermek megfázott.)

Bekövetkezett a túltermelés és vele a „krach.”

Ime a példák a két végletből:

I.

„A textilgyárak milliókat keresnek a gazdaközön-ség rovására

Mig az egész ország gazdaközön-sége a legsúlyosabb válsággal küzdök és nem tudja megfizetni a mértéktelenül drága textilárakat, a gyárvállalatok egymásután teszik közzé mérlegeiket, amelyek hatalmas összegű nyereségekről számolnak be. Most jelent meg a Magyar Textil-festő Rt-nak és testvérvállalatának a Gyapjúárúkesztő Rt-nak mérlege,

mindkettőnek számadatai azt igazolják, hogy a vállalatok abnormálisan nagy haszonnal dolgoznak és hatalmas összegű tartalékokat gyűjtenek a tulzott vámvédelem segítségével. A textilfestő eddig több mint négy-millió pengő tartalékot gyűjtött, tartalékai részvénytőkáját háromszorosan felülmulják. Mindkét vállalat nyeresége meghaladja a tizenöt-százalékot. Mindkét vállalat külföldi érdekeltségek birtokában van, a vámvédelem tehát ezeket a horribilis jó-vedelmeket nem magyarok, hanem idegenek számára biztosítja. Ilyen körülmények között valóban lehet-

len tovább halasztani a textilárak vámtarifáinak reformját, a gyáraknak nem szabad továbbra is módot adni arra, hogy a gazdaközön-ség elviselhetetlenül súlyos megterhelésével mindnagyobb vagyono-kat halmozzanak fel.”

II.

„Bud Jánoskereskedelmi miniszter támogatásával rendezik a békéscsabai Mercur szövőgyárat

Békéscsabáról jelentik: Némrégiben egész Békés vármegyében nagy megdöbbenést keltett az a hír, hogy a békéscsabai Mercur szövőgyár üzeme-t megszünteti és ezzel négyszáz

munkás marad kenyér nélkül. A szövőgyár üzemének megszüntetése és a munkanélküliek számának nagyarányú növekedése az egész vármegye helyzetére kedvezőtlen hatással lett volna, a helyi hatóságok tehát a kereskedelemügyi miniszteriumhoz fordultak segítségért. A kéréseknek meg is lett az eredménye: Bud János kereskedelmi miniszter a kerület képviselője, intézkedett ez ügyben, hozzájárult ahhoz, hogy a Mercur szövőgyár kedvezményeket kapjon. Ezek között elsősorban kedvezményes szállítási díjak szerepelnek úgy a gyárhoz érkező nyers anyagokra, mint az onnan elszállított kész árukra vonatkozóan.”

(Sapientia sat.)

Asidei országos mezőgazdasági kiállítás keretei

Az állatbejelentéseket már lezárták, mert a tenyészállatkiállítási csoportba bejelentett állatok a telepen rendelkezésre álló összes istállókat megtöltik. De hasonlóan nagy a jelentkezés a kiállítás többi csoportjaiban is amelyek a mezőgazdasági termelésnek ma már csaknem minden ágát felölelik. Így a nemesített és egyéb vetőmagvakból, különféle terményekből, tejtermékekből, háziipari cikkekéből, élelmiszerekből stb. összeállított kiállítások külön-külön oszlopokat fognak megtölteni. Az állami kísérletügyi és szakoktatási intézetek, az állami erdőszet, az országos mezőgazdasági kamara, az állattenyésztési és gazdasági egyesületek, a szövetségi központok és a mezőgazdasági kultúra szolgálatában álló egyéb szervek szakszerű kiállítás keretében mutatják be a szemlél-tető oktatásra alkalmas anyagukat.

Ez évben a kiállítás anyaga a halászlé kiállítással fog gazdagodni, amelyben szépen fejlődött halgazdaságunk fog felvonulni. Érdekes tanulságokat ígér a mezőgazdasági exportintézet szakszerű alaposan összeállított kiállítási anyaga. Külön pavillont fog megtölteni az idén a borkóstolóval kapcsolatos szőlészeti és borászati kiállítás, amely a legkülönfélébb kiváló magyar borsajtákat és a szőlőkultúra termelési tényezőit fogja bemutatni. A m. kir. dóhányjövődék kiállítása keretében

a cigarettagyártást munkában is bemutatja.

A tenyészállatkiállításra való felutazást 50 százalékos utazási kedvezmény könnyíti meg; az ennek igénybeviteléhez szükséges igazolvány megküldését a rendezőbizottságtól (Budapest, IX., Köztelek utca 8. sz.) kell kérni.

Nagy világihirek.

Legújabb hírek szerint egy Kutjepoff tábornoktól származó üzenetet fogtak ki tengerből, amelyben arról értesíti a megtalálót, hogy cirablása után a „Spártakusz” gőzösre vitték és ott tartják fogva. A levél valódiságát most szakértők vizsgálják.

Kínából érkező hírek szerint új polgárháború van küszöbön. Santungban már megkezdtek az ellenségeskedést.

Indiában a bombamerénylök tárgyalása alkalmával nagy zavargások voltak. A tömeg felgyújtotta a törvényes épületét, utóbb katonaság avatkozott a dologba, sortűzet adtak a zendülőkre. Sok sebesülés történt.

Japánban most zajlottak le a választások, igen fölényes győzelmet aratott a kormánypárt.

Aman Ulah állítólag elhatározta, hogy visszatér Afganisztánba. Az afganisztáni helyzet mind zavarosabbá lesz Nadir kán indadozó magatartása miatt.

Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatira legolcsóbban alakítja, **BRUSZT JÓZSEF**

okl. gépismernök rádió és elektrotechnikai vállalk.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4

Örvendtes jelenség

Nemzetgazdasági szempontból egy örvendtes jelenségről kell beszámolnunk, már csak azért is, mert újabbban mind nagyobb körben, mind szélesebb téren foglalkoznak vele.

Az országSZerte megindult fajbaromfitenyésztésről kell megemlékeznünk, mely a műtőhöz képest örvendtes javulást mutat. Ma itt, holnap ott alakul egy-egy szakszerű berendezéssel ellátott telep, ahol különféle nemes fajbaromfi, nagy tojáshozammal, vagy értékes husmenyiséggel, érteve alatta az igazán nagyfajta baromfit, jutalmaznak a gazdákat. Ez a példa csak azt bizonyítja, hogy mindenféle szakszerű tenyésztési ágazat meghozza a tisztességes polgári hasznot akkor, ha teljes odaadással foglalkoznak vele. A bizonyításért nem kell sokat fáradoznunk, csak emlékeznünk kell a mindennapi tartott fajbaromfi kiállításokra. Micsoda gyönyörű, nemes példányok szerepelnek és valóban szerepelnek, mint kényes és büszke primadonnák az ilyen kiállításokon. A színes menaszériában rendszerint képviselve van a baromfi-világ minden rendű és rangú állata. Aki szereti a természet megnyilatkozásait, aki szeretettel tudja kísérni az állatvilág megnyilvánulásait, az jut csak közel ahhoz a célhoz, amit ez az ügy megérdemel.

Mindezeket előrebocsátva, annak ellenére, hogy helyeseljük a nemzetgazdasági ügyből folyó rendkívül nagyértékű mozgalmat, mégis egy figyelmeztetést vélünk célszerűnek leadni arról, hogy már most a fejlődés kezdetén jó lesz elővigyázatosnak lenni a jövőt illetőleg. Tapasztalatból udhatjuk, hogy minden iparág, üzem vagy bármilyen más csak addig virágozhat, amíg terményét az üzemnek megfelelő áron el tudja helyezni, illetve értékesíteni. Mit jelent ez tehát? Csak azt, hogy az illető, aki fajbaromfitenyésztéssel akar foglalkozni, legyen az mindjárt jó üzletember is. Gondoskodjon előre olyan piacról, ahol mindenkor haszonnal tud adhat tenyésztésén. Azt

már észrevehettük, ha valamiben a termelés mutatkozik, ott feltétlenül zavarnak kell beállnia. A fajbaromfi tenyésztés elterjedése feltétlenül lenyomja a tojás és élő fajbaromfi árat is. Ezzel számolni kell, mind azoknak, akik foglalkozni akarnak vele. Az elterjedés ellen, az olcsóbbodás ellen pedig nincs más orvosság,

mint egy megfelelő külföldi piac. Amint előbb jeleztem, ezért kell jó üzletembernek is lenni annak, aki szakszerű és komoly baromfitenyésztést akar létesíteni.

A nemes ügy egyelőre jó úton halad, mi csak azt kívánnjuk, hogy azon is maradjon.

Csendélet a Rökus-utcában két vérző fejjel.

Kedden délután körülbelül egy óra tájban a Rökus utca 18 számú házának udvara egészen váratlanul hadszíntérré változott, helyesebben ketten távoztak, illetőleg maradtak vérző fejjel az ütközés színhelyén.

A szép kis látványosság okozója Jankovics Jánosné a ház egyik lakója volt, aki az ugyanazon ott lakó Szikura Rózsi 20 éves leányt amikor az a kúthoz gyanutalanul vizért indult utközben érthetetlen okból a kezében levő mosófazékkal — melyből éppen akkor öntötte ki a vizet — úgy fejbevágta, hogy az ütés helyét szonnal elöntötte a vér. A megtámadott leány rémületében segítségért kiáltott,

amire édesanyja rohant elő. A fel-dühödött teremtés vele hasonlóképen bánt úgy, hogy az asszony véres fejjel eszméletlenül terült el az udvaron. Jankovicsné dicséretre való harcias viselkedése után lakásába ment, annak ajtaját magára zárta s a házbellek állítása szerint egyik kezében baltával a másik kezében késsel várta a következőket. Fenyegető magatartása ellenére azonban újabb hőstettet nem sikerült véghezvinnie, mert két áldozatát Szikura Józsefnét és leányát a kórházba kellett juttatni ahol tekintélyes fejsébetek bekötözték. A házbellek közül pedig senki sem vállalkozott, hogy erejét összemérte

ve. Az orvos vizsgálat szerint a két megtámadott nő fejsebe hosszabb időn belül gyógyulhat be. A rendőrhatalóság a verekedő kedvű asszony harciasomjának lecsillapítására a szükséges intézkedéseket megtette. Egyéb ként mint értesülünk abban a házban — ahol éppen kienc család lakik — nem első ízben fordultak elő ilyen békés egyetértésről tanúskodó jelenetek.

HIREK.

— A vármegye ünnepi közgyűlése. Bácsbodrogvármegye törvényhatósági bizottsága az ország Kormányzója nagybányai vitéz Horthy Miklós 10 éves kormányzati évfordulójának, s hálottából feltámasztott állami életünk e magasán kiemelkedő mozzanatának méltó megünneplése végett Baján, a vármegye Pártfi székházának nagyterében 1930. évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor ünnepi közgyűlést tart. A vármegye főispánja ezzel kapcsolatban kéri a bizottsági tagokat, hogy az ünnepi közgyűlésre, az ünnepesség kidomborítása céljából lehetőleg teljes számban megjelenjenek. Az ünnepi közgyűlést megelőzi a jelzett napon a vármegye székhelyén az összes vallásfelekezetek által délelőtt 9 órakor tartandó hálaadó istentisztelet.

— Farsangi tridium a bálvárosi plébánia templomban. A bajai plébánia templomban a három farsangi napon március 2-án, 3-án, és 4-én egész napon szentségimádást tartanak. Az oltárszentség kitétele mind a három napon reggel 7 órakor történik. Délután pontosan 5 órakor pedig szentbeszédet mond a plébánia papsága s az ünnepi istentiszteletet követi a szentségbetétel.

— A Dalárda lampionos felvonulása. Tegnap jeleztük már, hogy a Bajai Dalárda lampionos menetben fog felvonulni pénteken este a város háza elé. Főreértések elkerülésére még közöljük, hogy a szerenád este 8 órakor lesz a város háza előtt.

Üzletemet áthelyeztem
 Székely Leó vaskereskedése mellé,
 (a kepen től) Szent István tér 3. szám alá.
 Kérem nagyrabecsült vevőim szíves támogatását újonnan berendezett üzletemben.

Átköltözés tartama alatt tulzsuffolt raktárom csökentésére csilárokat, lámpatesteket és rádió cikkeket leltári áron árusítok.

Komplet 2-1 csöves hálózatú készülék PHILIPS CSÖVEKKEL P. 150—
KOMLÓS GYULA.

Szép, izléses és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.
 TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

— Ünnepi istentisztelet. A bajai evangélikus egyház fővőrvé március 1-én délelőtt 9 órakor a Főméltóságú Kormányzó Ur. kormányzóvá történt megválasztásának tizedik évfordulója alkalmából húsvéti ünnepi istentiszteletet tart, melyre a hivatalokat, intézeteket, egyesületeket, valamint az egyházközség tiszteletbeli tagjait ezúton is meghívja a lelkesi hivatal.

— Hazi mulatság. Március 3-án hétfőn a felsővárosi római katolikus Óvasótkör zártkörű házi mulatságot rendez. Az egészen családi jellegű összejövetelen csak a tagok és azok hozzátartozói jelennek meg. Kezdetre este 8 órakor az Óvasótkör egyesületi órájában.

— Sükösi műkedvelők előadása. A sükösi műkedvelő ifjuság március 1-én vasárnap az esztétikus emlékszóba jvára frangitáncmulatságot rendez. A bált hangulatos műsor előzi meg a Csapó József rendezésében „Szünnapdiás”, „Rölc”, „Majd a jegynye” és a „Betegséglyző orvos” című egyfelvonásos színművet mutatja be a műkedvelő ifjuság.

— Klugyülés. A bajai Szent Margit Leánykub szerdán délután tartja február havi kulturálisjáték és klubgyűlést. Ezen est tart Bubyonyi Lajosné, Kósa Margit aki mindt hajdani tag a régi leánykubi életéről fog megemlékezni. Kivétel Késmárky Dóra verseket szava:

— A világhírű Donkázak Kóru. Serge Zaroff vezényletével március 10-én (szombat) tartja egyetlen hangversenyét az Urániában a Bajai Liszt Ferenc Kör rendezésében. A

Rövid idő alatt

huszezer példány

fogyott el

Bicsérdy Béla

természet tudós,

világszenzációs hatalmas (1070 oldal) munkájából

AZ ÉLET KÖNYVE

— A GONDOLAT RÖK HATALMA — A hosszú egészséges élet gyakorlati megvalósítását világosítja meg. Visszanyeri egészségét, fokozza munkakedvét ennek a csodás munkának az elolvasása! Ilyen rendkívüli tartalommal munka még soha nem jelent meg! Irjon még ma ingyenes részletes ismertetőért szerzőnek: ORSOVA (Románia) vagy Kojnok Á. Hódmezővásárhely.



LUX

Goldberger-Bernberg is Lux-ot ajánl Parizette és összes új kreációi mosáshoz!

jegyzés: szombat, március 1-én kezdődik a dr. Gisinger gyógyszerárban, telefon 122.

— A Bácsalmási Ipartestület új elnöke. Nagy érdeklődés mellett vasárnap délután választott új elnököt az ipartestület a lemondott Wachler Pal uójjául. Izgalmas szavazás után 73:23 arányban Linnerth Károly pékmester, törv. hat. biz. taggal szemben Boer Mátyás hentesmester lett az új elnök.

— Ismeretterjesztő előadás. A Bács Bodrog vármegyei Fajbaromfi Gilamb és Nyulenyésztők Egyesülete vasárnap délelőtt is meretterjesztő előadást tartott. Nagy számu érdeklődő előtt Moga Janos a kalocsai érsekség korábbi telepvizsgálója beszélt a szakkerülő baronfityésztésről a zzel kapcsolatban a házi szárnyasok keltetési és nevelési módjait fejtegette.

— Továbbépítik az árvédelmi lakóházat. A bajai m. kir. folyamárvédalmi lakóháza épi és munkálatainak folytatása tavasszal megindul. Ezzel kapcsolatban Budapesten a honvé-

dalmi minisztérium 11 lakosztályában (I. Vár Dísz tér 18 I. em. 51) március 17-ig kell az érdekeltektől vállalkozóknak ajánlatokat benyújtani. A verseny tárgyalást ugyancsak ott és március 17-én délután 1 órakor eszközöl. A további munkálatokban részt venni akaró vállalkozók a szükséges ajánlati úrlapokat is a minisztérium nevezett szakosztályától nyerik.

— Szállítóképeségi és megbízhatósági bizonyítvány. A „Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara” figyelemzeti az érdekeltektől, hogy azok, akik közszállításokban részt óhattanak venni, a szállítóképeségi és megbízhatósági bizonyítványokat a hirdetés megjelenése után kérjék azonnal a kamarától. A kamarának is idő kell a kérvények mérlegeléséhez.

A kínai polgárháború neansok biztatást nyújt Csang Kai Szech diktátorjának. A kínai tábornokok 20 százaléka ellene van és arra törekedik, hogy Csang Kai Szech uralmát megdöntse.

— A has teltség. márciusi fájdalmas, emésztési nehézségek, gyomorbeli hurát és szárazság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felő irányuló véráramlás elleni yozhatók. Gyomor- és bél specialisták igazozják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az új életmód következtében jelentkező bajoknál nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kaphatók.

— Esküvőről a halálba. Jókodvünymuatott Ertényben egy esküvőn Kovács Gyula. A késő éjszakai órákban egyszerre rosszul érezte magát, mire felkérte Póósi Gyula nevű barátját, hogy vigye haza Nagykönyvbe. Póósi nyomban kocsi-ra tette barátját és elhajtott az orvoshoz, hogy megvizsgálja a beteget. Erre már nem volt szükség, mert Kovács Gyula holtan feküdt a kocsiában. A hatósági vizsgálat megállapította, hogy bűntény nem forog fenn, szívszékhűdés ölte meg Kovácsot.

— Szemét elhordása. Tavaly márcs szóvá tettük hogy a zárdá előtt felállított szemétesládát rendszerint 7 és 8 óra között ürítik ki, éppen akkor amikor a legtöbb iskolásleányka tömegesen igarkodik az előadásokra. Ez a káros intézkedés sehogy sem hozható összhangba a városzerte megindult egészségügyi propaganda előadásokkal. Az a bűz, az a bécillussóktól valószínűleg terhelt porfelhő, mely ilyenkor elárasztja az egész környéket, semmiképpen sem kívánatos, még kevésbé egészséges a serdülő leánykákra és járókelőkre nézve. Talán lehetne intézkedni abban az irányban, hogy a szeméthordás olyankor történjen amikor senkire sem jelent veszedelemet?

— Halálos lúgkómérgezés Tolnán. A szekszárdi ügyészség jelentése szerint halálosvígű lúgkómérgezés történt Tolnán. Egy Merkel László nevű 18 hónapos kisfiu felügyelet nélkül maradt néhány percig, amikor is egy bögréből lúgkóoldatot ivott. A szerencsétlen kisfiu néhány napi rettenetes szenvedés után meghalt. A szülők ellen gondatlanságból okozott emberölés címen eljárást indítottak.

U-R-A-N-I-A

1930. február 26-án szerdán, este 6 és fél 6 órakor.

Vetélytársnők

gyönyörű filmregény 10 felvonásban. Főszerepben: Korda Mária, Hans Adalbert v. Schletow és Paul Ottó.

Kisérő filmje: Kisérő filmje:

Az ellopott titkos szerződés

világhírű regény 10 felvonásban.

Főszerepben: Chiista Toddy és Carmen Cartellieri.

Híradó Híradó.

Rádió.

Céklőrök

- 9.15 Gramofonhangverseny.
 11.10 Vízállásjelentés.
 12. Híreszó, időjárásjelentés.
 12.05 A rádió házikvartettjének hangversenye.
 1. Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
 2.30 Hírek, élelmiszerárak.
 3. Piaci árak, árfolyamhírek.
 4. Rádió Szabadegyetem.
 4.45 Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés, hírek.
 5.10 A tengeri termelése.
 5.40 A Mándits-szalonzenekar hangv.
 6.46 Angol nyelvoktatás.
 7.25 A próba.
 8. A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület hangv.
 10.15 Katonazene.
 10.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek
 Majd Cigányzene.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
 Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

Apró hirdetések.

Olcsóbb lett a vérnarancs. 1 kgr. édes vérnarancs 68 fillér. 10 dkg. finom datolya 36 fillér. 10 dkg. friss pörkölt mogoró 14 fillér. 1 drb. nagy eürom 7 fillér. Kapható Grosz Gusztáv fűszer és csemege kereskedése Baja, Vörösmarty utca 1. Telefon 270.

Földbirtokokra holdanként

P. 500-ig, értékük 40 százalékaig legújabb típusu amortizációs kölcsönöket, eselleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyosítat DOROSZLAY igazgató Bpest, Rákóczi ut 41.

Üzlet áthelyezés.

Ernyőkészítő, kézimunka előnyomda és rövidáru üzletemet Rósenfeld házban Reich Farkas Fiai cég átellenében helyeztem át. Elvállalok új ernyők készítését áthuzásokat javításokat és átalakításokat a legjutányosabban és legolcsóbban készítek.

Továbbra is a nagyérdemű közönség pértfoeását kérve

KLIMA MÁRIA.

Éjjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
 február 25-től március 3-ig
 dr. Makray László
 Gyarmati Emil
 gyógyszerésztára.

Nyugágyak javítása március hó 1 től 15-ig jutányosan

Utry Pál Fianál

Erzsébet kir. 38. Telefon 280,

Vásároljon az Új Életben.

Nékülöhetetlen

minden háztartásban



SINGER

VARRÓGÉP

MINDENT VARR, STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek.
 Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

Mindenkit érdekel!

Baja város és Bácsmegeye kerestény polgárságának bátoriszavu független napilapja a

„Bajai Ujság“

e mai kor igényeinek megfelelő bőseges riport és híryanagával napról napra nagyobb táborát hódítja meg az ujságotvasó publikumnak.

Fizessen elő

Ön is a

„Bajai Ujság“-ra

Minden magyar és keresztény polgárnak, tehát az Ön érdekeit is védi és azokért is harcol a

„Bajai Ujság“

Minden előfizető értékes kedvezmény élvez. Ingyen szálloda utalvány Budapestre. Ötven százalékos árendemény a próbáridetescinél. Árendemény az Új Élet R. T. könyv-és papirkereskedésében.

Csaknem ingyen

olvassaa „Bajai Ujság“ ot ha igénybe veszi kedvezményeinket.

Előfizetési ár egy hóra 2 P. 80 f.

Az ideai fűtési idény szenzációja, pécsi brikettek

ahogy az új mosott 7000 kalóriás

Tojásbrikett

körülbelül 12 dkg. tojásalaku alkalmas, főleg felülbűtő és központi fűtéses kályhákba.

Dunabrikett

kötőanyag (szurék) nélkül 1500 atm. n. o. máson préselve kb. 15 dkg-os prizmákban minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkokszosodnak, mint koks, szag, korom és salakmentesen égnek tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel.

Félanynit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!

Kérjen használati utasítást!

A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselője:
Schön és Bajai szénnagykarskedők
 Baja. Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged. Köcsey u. 11. Tel. 21-01.

Autóbusz megindul, Szeremle—Baja között.

E hó 20-án reggel 8 órakor indul mindennap ZSUBORI BERCI vendéglőtől Szeremlére: Szeremléről fél 12 órakor indul vissza Bajára viteldij oda 80 fillér odavisza 1 P. 30 fillér.

Tisztelettel

Mészáros és Noficzor

autóbuszvállalat.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének

nagya becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát egy koporsóiban és koszorukban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagya becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemlje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebáriával szembe

Laky berautója megrendelhető úgy éjjel mint nappal

Telefon : 375. :—: Telefon : 375.